

ВETERАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ г. КРАСАВИНО

Ветеранская организация участников Великой Отечественной войны города Красавино была образована в 1965 году.

Первым председателем совета ветеранов Великой Отечественной войны в городе Красавино был Иван Алексеевич Попов, который проработал в совете с 1965 по 1985 год.

Патриотическое и нравственное воспитание подрастающего поколения – это главное, чем занимался Совет ветеранов войны. Безусловно, парни и девушки должны знать историю своей Родины, летопись воинской славы России. Как известно, в судьбе нашего государства одним из самых героических эпизодов была Великая Отечественная война советского народа против фашистских захватчиков, победу в которой самоотверженно ковали миллионы людей на фронте и в тылу.

Члены совета ветеранов войны были частыми гостями в учебных заведениях города, это школы № 15 и № 17, ГПТУ- 13.

Участники войны рассказывали детям о годах войны, о трудностях, которые выпали на их долю, рассказывали о своих боевых товарищах, павших смертью храбрых в боях с фашистами. Рассказывали детям о послевоенном строительстве и восстановлении разрушенного врагом народного хозяйства страны.

На торжественном собрании общественности нашего города, посвященном празднованию 20-й годовщины Победы, докладчик Попов Иван Алексеевич высказал свое мнение о том, что пора бы давно увековечить память воинов-красавинцев, погибших на фронтах в годы войны сооружением памятника. Эти слова зал встретил вставанием и бурными овациями

Памятник решили построить на пустующей площади снесенной церкви. В первую очередь требовалось спланировать и очистить площадь. Для насыпи двухметрового холма под основание памятника требовалось подвести 3200 кубометров земляного грунта. Эта гигантская работа была выполнена силами рабочих и автотранспортом льнокомбината и совхоза «Красавино», причем все погрузочные и разгрузочные работы проводились вручную. Начало строительства памятника было положено

Открытие памятника состоялось 29 октября 1967 года.

В период подготовки к 20-летию Победы в Великой Отечественной войне началась работа по созданию музея боевой и трудовой славы Красавинского льнокомбината, инициатором создания которого был Сергей Николаевич Попов.

Открытие музея состоялось 19 января 1976 года.

С 1986 года Совет ветеранов стал объединять не только участников ВОВ, но и ветеранов труда, стал называться советом ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Председателем совета ветеранов был избран Кузнецов Александр Николаевич.

Совет ветеранов состоял из 53 человек, по числу избирательных округов города. Для руководства совета был избран президиум.

Работа ветеранской организации в то время была связана с перестроечным периодом в нашей стране, с искусственно созданным дефицитом так продовольственных, так и промышленных товаров, с талонной системой. Исполком городского совета народных депутатов принял решение об открытии продовольственного магазина «Ветеран». Эта мера соцзащиты была принята ветеранами с большим удовлетворением.

Нужды и запросы ветеранов на промышленные товары удовлетворялись в порядке очередности через городской совет ветеранов, для этой цели согласно постановлению горисполкома выделялось 20% товаров с каждого поступления в продажу. Дефицит этих товаров был доведен до абсурда – совет ветеранов был вынужден делить товары от холодильников и стиральных машин до обоев и хозяйственного мыла.

Вся эта нагрузка лежала на плечах членов президиума.

В 1985 году был организован хор «Ветеран», инициатором создания которого был Сергей Николаевич Попов.

Хор "Ветеран" очень активно работал под непосредственным руководством Кузнецова Александра Николаевича, не только принимал участие во всех проводимых мероприятиях города, но и выезжал с концертами в Великий Устюг, Бобровниково, Приводино, в подшефные колхозы и т.д., принимал участие в различных фестивалях, конкурсах, получил множество заслуженных наград.

В репертуаре «Ветерана» были не только песни военных лет, но и лирические, патриотические песни и даже спектакли.

Ветеранская организация принимала активное участие в подготовке и открытии памятника Герою России Сергею Преминину в г. Красавино, который был открыт 29 июля 1990 года.

С марта 2006 года по сентябрь 2008 года Совет ветеранов возглавлял Майков Юрий Николаевич.

Ветераны принимали участие в районной целевой программе «Ветеранское подворье», На заседаниях Совета ветеранов рассматривались такие вопросы, как: рост тарифов ЖКХ, обеспечение ветеранов и инвалидов льготными лекарствами, подготовка к празднованию Дня Победы 9 мая, Дню пожилого человека и другие.

В сентябре 2008 года на отчетно-выборной конференции ветеранов был выбран новый состав Совета ветеранов. Ветеранскую организацию возглавила Трудова Дина Васильевна.

Основная задача совета ветеранов – поддержка жизненной активности ветеранов, забота о пожилых людях, поддержание традиций города, обращение внимания администрации и предприятий города к проблемам социально-бытового и материального положения ветеранов.

Совет ветеранов проводил работу по организации культурного досуга ветеранов: организовывал поездки на Вотчину Деда Мороза, которую посетило более 600 ветеранов, 70 ветеранов посетили Туровец.

В эти годы в ветеранской организации насчитывалось около 2,5 тысяч ветеранов. Ежегодно юбилеев было 400-450 человек. Все они получали поздравительные открытки в день своего Юбилея. Кроме этого ежеквартально они приглашались в Дом Культуры для их чествования за накрытые столы с культурно-развлекательной программой. На эти чествования приглашались и семейные пары, прожившие в браке 50, 55, 60, 65 лет.

Ветераны не сидят сложа руки, а занимаются вязанием, бисероплетением, шитьем, резьбой по дереву, плетением из бересты и т.д. и принимают участие в городских и районных выставках " Умелые ручки", "Мир моих увлечений", "Золотая береста" и т.д.и получали заслуженные награды : дипломы и подарки.

Ветераны принимали участие в ежегодно проводимом смотре-конкурсе "Ветеранское подворье"

Члены ветеранской организации принимали активное участие во всех проводимых в городе акциях : "Чистым рекам-чистые берега", "Сирень Победы", "Кедры Победы", принимали участие в посадке сосен, в ежегодной уборке территории города и около памятника.

В 2013 году В-Устюгской ветеранской организацией были проведены смотры-конкурсы первичных ветеранских организаций Великоустюгского района, а их в районе около семидесяти.

По итогам конкурса ветеранской организации города Красавино присуждено второе место и денежная премия.

Однако неотвратимо быстро летит время. К сожалению, один за другим уходят ветераны той жестокой кровопролитной войны. Как это ни печально, но вместе с ними уходит и святая правда о Великой Победе и об истории государства.

Вот поэтому, чтобы сохранить для подрастающего поколения правду о жизни и работе в годы войны, были выпущены 2 сборника воспоминаний тружеников тыла и детей войны г. Красавино под названием "Воспоминания, которые не стереть из памяти" и "Мы все из детства и войны"

В работе ветеранской организации всегда на первом месте стоял вопрос по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Хочется отметить бескорыстный, гражданский подвиг в работе с молодежью участников войны: Попова Ивана Алексеевича, Попова Сергея Николаевича, Кондакова Николая Васильевича, Ведровой Александры Федоровны Сереброва Александра Семеновича, Полоскова Бориса Александровича, Майкова Юрия Николаевича, Калининской Александры Ильиничны, жителей блокадного Ленинграда Белавиной Маргариты Степановны, Глазовой Людмилы Константиновны, тружеников тыла Коробейниковой Евгении Николаевны, Копосовой Марии Федоровны, Бабиковой Марии Павловны, Швецовой Александры Федоровны ветеранов труда Полюкова Юрия Федоровича и Рапаковой Дины Ивановны.

В октябре 2015 года ветеранская организация отметила 50 лет. К этой дате была выпущена книга " 50 лет на пике главных дел".

В ноябре 2018 года на отчетно-выборной конференции был избран новый состав Совета ветеранов, председателем которого стала Горбунова Елена Федоровна.

«Ветераны, фронтовики, труженики тыла – совесть нашего народа» - такую высокую оценку целому поколению СССР – РФ дал президент Российской Федерации В.В.Путин. Такая оценка в полной мере относится и к нашей Красавинской ветеранской организации.

